Zahvaljujem DruStvu matematicara Srbije (http://www.dms.org.rs/) i njegovom predsjedniku dr. Zoranu Kadelburgu
na dopustenju da iz ¢asopisa "Matematicki list za u¢enike osnovne Skole" skeniram stranice koje sadrze
zadatke 1 rjeSenja s republickih natjecanja (SR Hrvatke) i saveznih natjecanja (SFRJ)

1 skenove objavim na web stranici http://public.carnet.hr/mat-nat; .

Antonija Horvatek
http://public.carnet.hr/~ahorvate/
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MATEMATICKA TAKMICENJA

'Ziat}aci za izluéno takmifenje iz matenatike
ucenika osnovnih §kola u SR Hrvatskoj, 7. IV 1968.

VII razred
5 3 1 2 .
(_+_ i Doigis
12 )
1. Izradupati: s__.;._}_h___?_ 1’
L EE. [l?]
6 a PR

2. U kvadrat kojemu je stranica a=6 cm upii i i
; . adra 1 = pisi trokut na ta
viSta dviju susjednih stranica kvadrata Spojis sa suprotnim vrhom ljc\f::lér]:tadal(%‘l)i]i?;

je poviSina tog trokuta? (Izrazi tu povrdinu i opéenito!) [—3— a* 13 Scmz]
’ s » »

3. Konstruiraj romboid kojemu su zadane dij
; nstrui 1jagonale 4C=9 ¢ =
;: kut medu tim dijagonalama (kut DSC) 105°. 1z sjecista dijagonala Sm;;oet?ci zsr:l::
oja je okomita na dijagonalu 8D i sijee stranicu 4B u tatki N, Odredi kut ASN

Izratunaj:
te kocke!

losje vriinu - ) -
E; gﬁ;lrizij(ep(;vadra,)ako je duljina kvadra ‘j__ednaka osnovnom bridu (ivici)
kocke, a &irina kvadra je pet puta manja od duljine! e il
: ‘riaj tri i¢ita dijagonalna presjeka zadanog kvadral
¢) Nacriaj tri razlici jago iy ey Py L -
5. U trokutu ABC (gdje je AC=BC) tezidnica povudena iz vrha A jednaka

je 3 cm i Cini kut (ugao) od 30° s bazom A8 tog trokuta.

Odredi: o
a) visinu trokuta 4BC povudenu iz vrha C (visina CF)!

b) opseg i povrdinu trokuta ABC! (h=3cm, 0=4 J3cm, P=3 V3 em]

Jajaud HA ONILTHHCKAM TaKMHYEHMA ¥ CP Cp6ujn, 21. IV 1968.

VI pa3speg
1. PexouctpyucaTh ciefehie NesenE, rj.' ymecr? Ime3nMuia craBuTH undpe
Koje HepocTajy: 3w % 14 4 = 3 ». INocrynak odjachuTa!
uNa cy M3 jeaHe Iyke TPH
2. [anac, y neaemy 21.1V 1968, roauHe, MCIJIOB!
Bpoma. Kpo3 konuko naHd he cpa Tpu Bpoaa NOHOBO MCIIOBHTH Y HEOEDLY, ako
ce 3Ha [a NpBi Opoi HCHIOBH CBaKH Tpehy Jam, APYTH HCIUIOBH CBAKH HETBPTH

(bez upotrebe kutomijera)!
po utomijera) e

4. Zadana su dva izraza: Tx—3@x+y) i j izraz

d 3 : Willx—53x—2y). i i
;o;a+3’d?uzet1 od drugog izraza da se dobije razlika koja je( of:l pr:'c)og Iifz;)gtlzasemmja
? [—x+14 3]

5. Njiva zasijana pSenicom ima oblik pravokutnika koji je dug 144 m, a

g 9
nas, ok Tpehu Bpom MCIIIOBH CBAKH WIECTH nar? Koju he sarym Tana BuTH?

NI I
A2 3 8 111

3. MapauyHatu: —13—1-——1* 25 |1

ot i -
ﬁ.xrok —;‘njegove duljine. Koliko ¢e se psenice dobiti s cijele njive, ako se s —:— povir- §3+ _5_.3 3 1_2_
Sine dobije 18 q? Koliki je prosjeéni prinos po hektaru na toj njivi? (Izradunaj na

4. JlyuHa CBake CTpaHuue jensor Tpoyrna (¥ ¢m) M3paxeHa je npﬁponumf
BHpojem. Jenwa cTpaHMua M3HOCH 14 ¢m, a apyra 1 cm. Konukk je obum TOr TPO

yrna? Kakap je Taj Tpoyrao?

&, AKO Ce CTpaHMua KBajapara Npoayxu
nopeha 3a 24 cm?, M3pauynaj KOIMKO M3HOCE T
cranor ksanpara?

1 decimalu). Nacrtaj njivu i mijerilu 1 : 3000! [~34,7q po 1 ha]

VIII razred -
3a 2 ¢m, oHOa My Ce MOBpIUMHA

1. Na¢i x iz razmjera;
OBpINMHE NPBODHTHOT M HOBOHA-

7 3 1
(5 ]—5—5 E) # (1,62 , 1—9—) - [3,2-'- 0,8(5.5_3'25)} [g]

2.1 Nacrtaj tri jednake kruZnice s polumj j iruju i
- acrtaj i €S | jerom r =3 cm koje se d
EEOJHICC ry:howl}_ sredista ‘zatvaraju jednakostrani¢an lrolmtJ lzraéc:.g:;.l;];;?rm
uela.ravnme koji se nalazi izmedu tih krufnica na 2 decimale! Naznaéi traZenu
povriinu kao funkciju zadanog polumjera! [P=r*(V3—0,57); Px1,45cm?
3.)Za izvrieni posao dva su radnika medusobn ijeli '
i ! su 1 C o podijelila svotu o
ltlgvad mara. Kada Je prvi potrosio tri petine svoga dijela, a érugi od svogs éiﬁg
r1 sedmine, onda su imali jednake svote. Koliko je dobio svaki radnik? [960; 672]
4. Prostorna dijagonala kocke jednaka j i dij i ,vadr.
) . 1o Jje prostornoj dija
iduga je 53 cm. v SR —

i 1, jep ©u meh 23 - 3
; i Gyiiciiea. — 1. Tpea unppa Denwola Moke 691'1! camo i el =
Buno neh};eglﬂ?f ;“K‘;;M";VKHK)' 3% undpa jeaunuua Moxe GuTH cama Q, sggpzn;_i\ B,L 13132.5 :;03? 2 ?i'
Fuaun, newenusk je 31 - 30 = 190. Mocne aewmdposasa HMaMo: 390 : 13=130.2. MNec s a6

2x 3 B

r o ey [ S T Tpehie cTpanKie MOPA

— 84 pama, Tj. y Hememy 14, VII 1968, rox. 3 (l 5) 3 136 4 ﬂ.:n.mxa ::; ~ swa“ua .
i, on 13), a Mama of wixoBor 30upa (1). o1 . 3
neq.__(T]’.—_. 29 (c}m), Tpoyrae je jenﬁﬂ;ak%ﬂ. 5, 25 crg}t?c;m:‘ "';Ig:r
; — i T xsanpat ABCD, npoaysu my crpannue A8 w 33 AyKH = : "
?::1 Tugp;;lﬁ;}]aﬁyunn s:ganpat AEFG, Jata T4 je pasndka noBplmMHa Ta nBa ?;apé;:h? T“j;
ﬁon.e‘ youmy — ocenun je! [Mponyxn BC no npecexa K ca GF u DC po npecexra L ca B'ELC sk
CLFK wwma mnospuimy 4 cm?. [loBpumsd cmakor oi MPaBoyTaoHKKA DCKG =
24cm?—dem?): 2 =20em?: 2 = 10em?; naxne, 2 cm- BC = 10 cm?, 1j. BC =5 cm (E:Tpail'ill.lﬂx“np o

ABCD).Tana je AE=EF =5cm + 2 cm =7 cm (¢TpanMila KBANpPATA AEFG). Ttoapuiuge THX pa

3amCTa ce paiiHKyjy 38 24 cm?, 1j. 49 cm?—25 cm? =24 cmi.

Guru seha oa pazauke HpBe A
anaun, 14 cm. OBum je 14+ 14

38 -
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OPCINSKO NATJECANJE UCENIKA OSNOVNIH SKOLA

SR HRVATSKE
1968. godina
VII RAZRED
1. Izracunaj: 125 83 g 2
—+— T—+9—
6 4 112

2. U kvadrat kojemu je stranica a = 6 cm upisi trokut na taj nacin da polovista dviju susjednih
stranica kvadrata spoji§ sa suprotnim vrhom kvadrata. Kolika je povrSina tog trokuta?
(Izrazi tu povrSinu 1 opcenito!)

3. Konstruiraj romboid kojemu su zadane dijagonale AC =9 cm, BD =5 cm 1 kut medu tim
dijagonalama (kut DSC) 105" . Iz sjecita dijagonala S povuci polupravac koji je okomit na
dijagonalu BD i sijece stranicu AB u tocki N. Odredi kut ASN (bez upotrebe kutomjera!)

4. Zadana su dvaizraza: 7x -3 3x +y) i 11x -5 (3x — 2y). Koji se izraz mora oduzeti od
drugog izraza da se dobije razlika koja je od prvog izraza manja za x +y?

5. Njiva zasijana pSenicom ima oblik pravokutnika koji je dug 144 m, a Sirok % njegove

duljine. Koliko ¢e se pSenice dobiti s cijele njive, ako se s % povrsine dobije 18 q? Koliki je

prosjecni prinos po hektaru na toj njivi? (izracunaj na 1 decimalu).
Nacrtaj njivu u mjerilu 1 : 3000 !
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OPCINSKO NATJECANJE UCENIKA OSNOVNIH SKOLA
SR HRVATSKE
1968. godina

VIII RAZRED

1. Naéi x iz razmjera: (5%— 5%) :(1.62- 1%) =x:[3.240.8-(5.5-3.25)]

2. Nacrtaj tri jednake kruznice s polumjerom r = 3 cm koje se dodiruju izvana. Spojnice
njihovih sredista zatvaraju jednakostrani¢an trokut. Izracunaj povrsinu dijela ravnine koji se
nalazi izmedu tih kruznica na 2 decimale ! Naznaci trazenu povrSinu kao funkciju zadanog
polumyjera!

3. ZaizvrSeni posao dva su radnika medusobno podijelila svotu od 1632 nova dinara. Kada je
prvi potrosio tri petine svoga dijela, a drugi od svoga dijela tri sedmine, onda su imali jednake
svote. Koliko je dobio svaki radnik?

4. Prostorna dijagonala kocke jednaka je prostornoj dijagonali kvadra i duga je 543 cm.
Izracunaj:
a) oplosje te kocke
b) dimenzije kvadra, ako je duljina kvadra jednaka osnovnom bridu kocke, a Sirina
kvadra je pet puta manja od duljine
c¢) Nacrtaj tri razlicita dijagonalna presjeka zadanog kvadra

5. U trokutu ABC (gdje je AC = BC)) teZiSnica povucena iz vrha A jednaka je 3 cm i1 ¢ini kut
od 30° s osnovicom AB tog trokuta. Odredi:

a) visinu trokuta ABC povucenu iz vrha C (visina CF)

b) opseg 1 povrsinu trokuta ABC
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RjeSenja

OPCINSKO NATJECANJE UCENIKA OSNOVNIH SKOLA
SR HRVATSKE
1968. godina

VII RAZRED

éaz; 13.5 cm’
8

15°
X + 14y

=34.7q po 1ha
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RjeSenja

OPCINSKO NATJECANJE UCENIKA OSNOVNIH SKOLA
SR HRVATSKE
1968. godina

VIII RAZRED

215
324

P= rz(\/§—0.57Z'); P =1.45cm’
960; 672

a) P =150 cm’
b)5cm, 1 cm, 7 cm

v=23cm, O=4\/§ cm, P=3\/§ cm’
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